Конспект урока окружающего мира в 3 классе «Разнообразие животных».

ФИО учителя: Демидова Е.В.
ОУ: МОУ Чебаковская СШ
Тема урока: «Разнообразие животных».

Цели урока: 

         Образовательная: формировать знания о животном мире, их существенных отличительных признаках посредством разнообразных мыслительных операций в ходе групповой работы учить логично и аргументировано отвечать на проблемный вопрос;
      Развивающая: совершенствовать мыслительные операции анализа, синтеза, сравнения, обобщения, аналогии, сопоставления; развивать психические процессы: память, мышление, восприятие, внимание;
      Воспитательная: воспитывать чувства ответственности и бережного отношения к миру природу, осознание своей значимости в решении экологических проблем; воспитывать аккуратность, усидчивость, любознательность и пытливость в процессе учения;
	
Программные требования
	Планируемые  образовательные результаты: 
Ученик по окончании изучения данной темы:

	Личностные результаты

Формирование личного, эмоционального отношения к себе и окружающим. Знать основные моральные нормы поведения. Мотивация учебной деятельности. Проявлять целостный взгляд на мир в его органичном единстве и разнообразии.
	· проявляет ответственное отношение к миру природы;

· проявляет любознательность и пытливость в процессе учения;

· знает основные моральные нормы поведения;
· умеет слушать и слышать собеседника;

· соблюдает гигиену учебного труда и умеет организовать рабочее место;

	Метапредметные результаты

Умение выстраивать и обосновывать теоретические аспекты через построение коммуникативного диалога: учитель-одноклассник. Излагать своё мнение и аргументировать свою точку зрения. Понимать и принимать совместно со сверстниками задачу групповой работы (работы в паре), распределять функции в группе (паре) при выполнении заданий. Проводить сравнение и классификацию объектов по заданным критериям. Постановка учебной задачи. Поиск и выделение необходимой информации.

	· формулирует цели и задачи с помощью учителя; планирует предстоящую деятельность с помощью учителя;

· умеет слушать и слышать собеседника;

· выполняет учебную задачу в сотрудничестве;

· переживает за общий успех команды;

· умеет  читать и понимать на слух речь учителя и одноклассников;

· умеет классифицировать по определенным признакам;
· умеет выделять нужную информацию в источнике.

	Предметные результаты

Умение описывать и сравнивать животных по плану.
Классифицировать объекты живой природы, относя их к определенным царствам и другим изученным группам.

Определять с помощью атласа-определителя растения и животных.
Умение работать с текстом, выделять новые понятия, определять их существенные признаки. Приводить примеры растений и животных из Красной книги России.
	· знает ключевые понятия зоологии;

· называет представителей позвоночных и беспозвоночных;  

· знает базовые понятия: звери, птицы, насекомые и т.д. 

· умеет определять признаки различных объектов природы;

· приводит примеры представителей разных групп растений и животных (2-3 представителя из изученных); 
· называет особенности их внешнего вида и жизни;

	


Программное содержание: Введение. Разнообразие животных. Классификация по группам. Работа в группах.
Основные понятия и другие компоненты научных знаний по предмету: зоология, животные, классификация, позвоночные/беспозвоночные;
Тип урока: открытие новых материалов
Технология обучения: традиционная
Оборудование: ноутбук, экран, проектор, учебник, рабочая тетрадь.
Домашнее задание: У. стр. 95-97, подготовить небольшое сообщение о животном из Красной книги.
Технологическая карта урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	1. ПОСТАНОВКА УЧЕБНОЙ ЗАДАЧИ – 5 мин.

	-Здравствуйте! Урок окружающего мира буду вести у вас я. Меня зовут Наталья Александровна. Слайд 1
Ребята, готовы вы к уроку?
На вас надеюсь я, друзья!

Вы хороший дружный класс,

Всё получится у нас.
-Наш урок будет проходить под девизом: «Наблюдай и восхищайся, изучай и береги!» Почему именно такой девиз, я прошу вас ответить мне по окончании урока. Слайд 2
- Ребята, жизнь - самое удивительное и замечательное явление природы. Она превратила когда-то пустынную и мрачную планету Земля в многоцветный и многозвучный мир. Всюду кипит жизнь: и в знойных пустынях и в вечных снегах, на суше, в воздухе, в воде. Всюду обитают живые существа.
-Вы знаете какие? Назовите.

- Верно! Это звери, птицы, рыбы, насекомые и многие другие.

- Сегодня мы отправимся в удивительное путешествие и побываем в гостях. А у кого? Вы попробуете ответить сами, отгадав загадки. Слайд 3-15
1. Домик-хатка на реке,

И плотина на реке.

Это кто ж такой, скажите,

Архитектор и строитель?

2.Ползла букашка по большой ромашке,

Но вспорхнула второпях

И запуталась в сетях.

Угадайте, дети, кто расставил сети?

3.Это что за вертолет

Над водой кружит, поет

И глядит во все глаза

Вертолет тот:

4.Красногрудый, чернокрылый

Любит зернышки клевать,

С первым снегом на рябине

Он появится опять.

5.На дне, где тихо и темно

Лежит усатое бревно.

6.Прилетяет к нам с теплом.

Путь, проделав длинный.

Лепит домик под окном

Из травы и глины.

7.Она легка. Красива,

Изящна, легкокрыла,

Сама похожа на цветок

И любит пить цветочный сок.

8.Потерял пол – хвоста!

Только это – не беда!

У нее же снова

Отрастает новый!

С кем же так бывает?

Кто отгадку знает?

9.Прыгает зверушка:

Не рот, а ловушка.

Попадут в ловушку

И комар и мушка

10. Полоска черная, полоска белая.

Как будто красила рука умелая.
11.Теремок ползет,

На себе его везет

Хозяюшка богатая, рогатая.
12.Домик мой, везде со мной.

Он устроен за спиной.

Я с лягушками дружу

Очень медленно хожу.

Вовсе я не букашка

Кто я…

-Какое слово у нас получилось?

-Как вы считаете, разнообразие кого?

-Как вы догадались?

-Молодцы. Сегодня мы отправимся в путешествие в мир животных. И тема нашего  урока «Разнообразие животных». Слайд 16
	Фронтально 

Отвечают на вопросы учителя

Отвечают на вопрос учителя
Фронтально 

Отгадывают загадки, опираясь на знания об окружающем мире и жизненный опыт, путём выстраивания ассоциативного ряда



	2. ОСНОВНОЙ ЭТАП УРОКА – 27 мин.

	-Животные…. Кого вы представляете себе, когда слышите это слово?

-Все это представители замечательного царства животных. Наука о животных называется зоологией. Это еще один раздел биологии.

-Прочитайте названия животных. (Слова записаны на доске) Слайд 17
-Как можно назвать животных этой группы? Слайд 18
-Прочитайте название животных. (Слова записаны на доске) Слайд 19
- Как можно назвать животных этой группы? Слайд 20
Это классификация по месту обитания.

-Что значит «классифицировать животных?»

-Прочитайте название животных еще раз. Можно ли среди них выделить группы с похожими признаками? Слайд 21
-Чем похожи звери?

-Чем похожи птицы?

-А к какой группе можно отнести дождевого червя, морскую звезду?

-Ученые зоологи делят царство животных на большое количество групп.

Во-первых, все животные делятся на позвоночные и беспозвоночные животных.

-Ребята, подумайте и постарайтесь объяснить, почему одних животных относят к беспозвоночным, а других – к позвоночным?

-Молодцы! Верно.

-Предположите, кто из животных относятся к позвоночным?

-А вот на какие группы ученые-зоологи разделили позвоночных. У некоторых на столах лежат краткие сообщения о каждой группе, зачитайте их. Слайд 22
-Есть еще одна группа позвоночных, о которой мы с вами ничего не сказали. Какая это группа?

-Молодцы! Это пресмыкающиеся. Об этой группе нам расскажет ученик, у которого на парте находится сообщение о пресмыкающихся.

-В животном царстве пресмыкающиеся занимают место между земноводными и птицами. Ученые считают, что птицы произошли от пресмыкающихся несколько миллионов лет назад. Слайд 23
-На какие основные группы подразделяют пресмыкающихся?

-Внимание! Хитрый вопрос: Почему же это группа животных носит такое название? А ответить вы сможете на него только после просмотра фильма. 

Слайд 24, 25, 26, 27
Групповая работа

-Мы заранее разделились на группы. У вас на парте в каждой группе есть конверт, в котором вложены иллюстрации животных. Опираясь на сообщения одноклассников, на фильм, на ваши ответы, вам необходимо найти общие признаки этих животных и определить, к какой группе позвоночных они относятся. 
-Свои выводы впишите в таблицу, которая тоже прилагается вместе с иллюстрациями. Слайд 28
-Молодцы ребята. Давайте немножко отдохнем.

Физминутка
Сейчас у нас физкультминутка, наклонитесь, ну-ка, ну-ка!

Распрямились, потянулись, а теперь назад прогнулись

Разминаем руки, плечи, чтоб сидеть нам было легче,

Чтоб писать, читать, считать и совсем не уставать.

(Рывки руками под грудью)

Голова устала тоже. Так давайте ей поможем.

Вправо, влево, раз и два. Думай, думай голова.

(Вращение головой)

Хоть зарядка коротка, отдохнули мы слегка.

(Дети садятся за парты.)
Знакомство с беспозвоночными Слайд 29
-Рассмотрим группу беспозвоночных животных. Давайте еще раз скажем, почему они так называются?
-К беспозвоночным животным относятся: черви, моллюски, ракообразные, паукообразные. Приведите пример к каждой группе.
-Есть еще одна группа беспозвоночных животных. Назовите ее.

-Каких насекомых вы знаете?

-Я предлагаю вам выполнить задание, в результате которого, мы сможем узнать, чем отличаются насекомые от паукообразных. Слайд 30
Составление правил по охране животных

Ребята, вы, конечно же знаете, что многие животные охраняются особо, потому что их на земле осталось очень мало. Такие животные занесены в Красную книгу. Что такое Красная книга? Слайд 31
-Красный цвет – цвет опасности. Поэтому в Красную книгу заносят только те растения и тех животных, которым грозит полное исчезновение. Я предлагаю вам заглянуть на страницы Красной книги. Слайд 32, 33, 34
-Какие советы мы можем дать людям, чтобы животные не исчезли?

Молодцы! Эти советы очень важны для жителей нашей планеты. Я надеюсь, что вы будете помнить их и соблюдать.

-Вернемся к нашему девизу, который был в начале урока: «Наблюдай и восхищайся, изучай и береги!». Почему был выбран этот девиз? В чем смысл фразы?
	Фронтально

Отвечают на вопрос учителя
Читают названия животных с доски
Фронтально
Поиск схожих признаков

Фронтально

Чтение сообщений по каждой группе животных

Фронтально
Просмотр фильма

Получают задание и инструкцию от учителя
Работа в группах

Представление работ: по одному ученику от группы, остальные при необходимости дополняют.

Фронтально

Составляют советы

Фронтально

	3. ЗАКРЕПЛЕНИЕ ИЗУЧЕННОГО –  5 мин.

	- Наш урок подходит к концу. Сейчас я предлагаю вам проверить свои знания, выполнив тест  «Разнообразие животных» (Приложение 1). У каждого на столе листок с тестом, подпишите его, как все выполните, проверьте свои ответы по образцу на доске. Слайд 35
	Выполняют тест

Сверяют свой результат с эталоном на доске

	4. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ – 3 мин. 

	-Что нового вы сегодня узнали на уроке?

Что больше всего понравилось?

Что вызвало затруднения?

- Я очень довольна вашей работой на уроке.

У вас на столах лежат карточки синего, зеленого и желтого цвета. Посмотрите на лесенку, если вы считаете, что очень хорошо работали на уроке, то поднимите карточку желтого цвета; если вы считаете, что поработали хорошо, но можете лучше, то синего цвета; если вы считаете, что работа на уроке не очень удалась и вы  постараетесь работать лучше, то зеленого. Слайд 36
-Домашнее задание У. стр. 95-97, подготовить небольшое сообщение о животном из Красной книги.

Выставление оценок. Слайд 37
	Фронтально

Ответы детей

Распределение животных по группам

Записывают домашнее задание




